



成都成就梦想

Chengdu Makes Dreams Come True

第31届世界大学生夏季运动会特刊



青春故事 精彩讲述

本报记者 刘 晓 孙亚慧 王美华

8月8日晚，第31届世界大学生夏季运动会在四川成都落下帷幕。本届大运会上，青年学子们在赛场上挥洒汗水、精彩绽放；中国运动员发挥出

色，登顶金牌榜；共话友谊的文化交流，为促进人类进步事业提供新动力；经过大运洗礼，“青春之城”将绽放更亮丽光彩。

从大运走向更大赛场

本届大运会，中国健儿共夺得103金、40银、35铜，创造了中国队参加大运会以来单届金牌数新高。在集体项目上，中国女篮和中国女排均击败对手夺得冠军，展现出中国新生代运动员的自信和进取精神。中国女篮队员韩旭和刘禹彤备受球迷喜爱，其中来自北京师范大学的刘禹彤被亲切地称为“大宝贝”，通过大运会的“阶梯”，她将由此走向职业联赛。

从福冈游泳世锦赛凯旋的覃海洋、张雨霏、李冰洁等选手转战大运会，连破赛会纪录收获多金，上演“中国速度”。覃海洋说，自己错过了上一届大运会，终于在成都弥补了遗憾。

在田径赛场，中国新星冉冉升起，带来不少惊喜。23岁的陈冠锋在男子百米大战中以10秒17的成绩摘得铜牌，并与队友合力夺得男子4×100米接力金牌。新一代的中国飞人，正向更高目标发起冲击。因出众外形“出圈”的跨栏选手吴艳妮以12秒76的个人最好成绩夺得女子100米栏银牌，取得巴黎奥运会入场券。她终于能够自信地喊出“我们巴黎见”的豪言。

同样着眼巴黎的还有跆拳道选手周泽琪，这名在新

奥运周期表现出色的小将，在大运会上摘得个人和团体两枚金牌。在一个多月后的杭州亚运会上，她将同队友一起继续征战。

为中国代表团摘得首金的中国武术队，共取得11金1铜的好成绩。队员们与来自世界各地的大学生运动员交流切磋，将中华武术和中华文化发扬光大。

用交流汇聚友谊力量

赛场上，大学生运动员奋力拼搏；赛场外，他们互通友谊，成了很好的朋友。大运会是青春的盛会，为青年之间相聚相知提供了绝佳的平台。

在武术男子刀术比赛中，选手们武艺高强，精彩表现博得了现场观众阵阵叫好。来自印度尼西亚的选手埃·玛维洛从小有个“武侠梦”，到达成都前，他就十分期待同中国选手切磋。他说，在武术的发源地登上领奖台是他从小梦想，现在如愿以偿，他还要继续琢磨和学习中国选手的招式，以武会友。

8月1日，射击项目女子25米手枪团体比赛结束后，赢得冠军的中国选手林雅茜不仅得到了金牌，还收获了一份非常温暖的礼物——现场观众和运动员为她唱起生日快乐歌。这天正是她20岁的生日。“能与来自世界各地

的朋友一起度过，这太难忘了！”林雅茜激动地说。

成都大运村里的文化市集是比赛期间最热闹的地点之一。各代表团成员在这里体验蹴鞠、投壶、编织等文化活动，通过交流互动，共话友谊。村里组织的文化交流活动同样丰富多彩，除了每天超过80场的中国非遗技艺互动体验活动、优秀传统文化体验活动等，“Be Together”系列主题晚会每天都在大运村艺术中心举行，并邀请大运会各代表团成员参加。

国际大体联代理主席雷诺·艾德说，成大运会不仅是一场体育赛事，还是一场文化盛事、教育盛事。“大家在大运村共同生活10至12天，利用比赛结束后的机会互相交流，这太难了！”

为城市留下宝贵财富

成大运会上，热情的观众和精彩赛事相得益彰。各个赛场的看台上，观众的欢呼声此起彼伏，“雄起”声一浪高过一浪……将大运之都的热情好客展现得淋漓尽致。

成都的热情，打动了许多大学生运动员。中国游泳运动员李冰洁说，在其他比赛中，她潜水时听不到观众的加油声，但是这次她感受到了现场助威的震撼。格鲁

吉亚柔道运动员达瓦拉什·祖尔说，现场观众超越国界、没有条件的支持，让他在比赛中坚持了下来。

成都观众懂体育、爱体育的背后，是该市全方位推动世界赛事名城建设，坚持办赛、营城、兴业、惠民理念的硕果。依靠大运会等体育赛事，成都的体育基础设施不断完善、体育产业实现稳步增长。

成都市体育局副局长陈志表示，成都市已谋划大运会后世界赛事名城建设的发展目标和路径——到2025年建成赛事体系完备的世界赛事名城；到2030年建成全方位高质量发展的世界体育名城；到2035年建成体育融入市民生活、运动成为城市高品质生活特质的世界生活名城。

作为世界大学生运动会创办以来首次对遗产工作进行全面规划管理的一届大运会，成大运会将创造体育、经济、社会、文化、环境、城市发展、教育与青年等7个方面29个领域的丰厚遗产。

成都大运会执委会办公室专职副主任曹雪峰日前表示，本届大运会将为成都的长远发展留下一笔宝贵的财富，惠及广大市民群众。其中，大运会的体育场馆等设施将继续用于成都的体育事业特别是开展全民健身运动。大运村则将全部移交给成都大学，实现百分之百可持续利用。



▲中国选手杨鸿菲(左)和蒋依然在女子4×400米接力决赛中交接棒。

►中国选手黄子淦以551.55分的总成绩夺得男子跳台跳水项目冠军。



►中国选手张瑞在女子4×100米混合泳接力比赛中。



▲8月7日是中国队球员李咏臻(中)的生日，现场工作人员及吉祥物“蓉宝”为他庆生。在当日举行的男排比赛中，中国队以3比0战胜伊朗队，获得季军。

►中国队以3分32秒58的成绩获得男子4×100米混合泳接力项目冠军。

本版图片均为新华社发

友谊地久天长

孙亚慧

前几天，四川成都石室中学的高二学生唐宇收到了尼泊尔记者普拉卡什的回信。尺素传情，见字如面，两人透过纸墨成了“忘年交”。

前来成都报道大运会的每名中外记者，在媒体包中都会收到一封中英双语的手写欢迎信，唐宇的信恰好被普拉卡什收到了，缘分就此开始了。

唐宇在信中介绍了成都的自然和人文历史。普拉卡什写好回信，请志愿者转交，期待唐宇将来有一天去尼泊尔作客。

大运会是友谊的盛会，大家都收获满满，运动员、志愿者、教练团队、诸多领域的保障团队……当然，还有媒体记者以及每一封工工整整的手写信背后那些未曾谋面的同学。

成大运会里友谊的篇章读也读不完。运动员们在赛场上你追我赶，比实力掰手腕，回到生活中，他们多数是20岁左右的学生，虽成长于不同文化背景，但总有很多共同的话题——聊起大熊猫兴奋不已、谈起美食滔滔不绝，青年人相仿的年纪、多元的兴趣爱好天然适合交朋友。比完这一场，咱们再好好聊聊，你来自塞纳河畔、我来自黄浦江畔、她从小与密西西比河为伴……大家从千里万里之外赶来，在盛夏的笑容城成都交了朋友。

作为记者，我也认识了几名新朋友。有运动员、有志愿者、有博物馆内的讲解老师、有媒体同行，还有写信给我的成都朋友——石室中学高2025届3班的李同学。

夏日青春激扬

刘 晓

大运会闭幕的前一晚，大运村里行李箱拖行的声音不时响起。街道上，三三两两的运动员和志愿者抓紧时间进行着徽章交换，互道离别平安。原本人声鼎沸的文化市集，渐渐趋于平静。

此刻的情形让我想起大学毕业时那个难忘的夏天——建于成都大学之中的大运村，让运动员分别的场景更像“毕业”，无论多么依依不舍，学子们终会在磨砺后飞往不同的方向，从校园走向更大的世界。

这或许正是大运会的魅力所在，它将不同肤色、不同语言的青年人聚集在一起。在这里，快乐很简单，交朋友来得很容易，赛场上的胜负并没有那么重要。大家互相了解，欣赏多元。青春是自由的、理想的、博爱的。

成大运会也许是很多人此生的第一次也是最后一次相见。但此次的相遇相识、建立的情谊，将潜移默化地影响和改变青年人，进而让他们用更开阔的视野去看待和理解世界，创造更加美好的未来。

虽然告别大学生活已久，身处大运会的舞台，相信很多人像笔者一样为他们激扬的青春感动。耳边的歌声，送给远行的年轻人——“努力开吧/夏天的花/期待着海洋/迎风飞舞/一定要去到你心中向往的地方”。

盛会温馨难忘

王美华

成大运会落下帷幕，但这场体育盛会所带来的惊喜和感动、那些一个个直抵人心的瞬间，将成为这场青春盛会的恒久记忆。

在体操男子个人全能决赛中，日本队桥本大辉出现失误，在鞍马项目上摔下器械，现场观众一片惊呼，随即送上掌声鼓励。桥本大辉下场后，中国队选手张博恒和侍聪主动上前安慰；女子100米栏决赛中，匈牙利运动员托特·安娜在跨过最后一个栏板时，被绊倒在终点线前，同场的运动员伸出手将她扶起；跆拳道女子73公斤以上级半决赛，伊朗选手塔瓦科利和土耳其选手阿拉克在赛后紧紧拥抱着在一起，相互鼓励、相互致敬；田径项目男子400米决赛中，葡萄牙选手乔奥·阿戈斯廷奥科埃略和澳大利亚选手里斯·霍尔德一同打破了赛会纪录，冲过终点后，两人拥抱着在一起，分享胜利的喜悦……

赛场内外，有拼搏竞争，更有温暖友谊。竞技体育有输有赢，但在竞争中团结、增进理解、展现格局，是最动人的场景，也是参与大运会的所有运动员对“以赛为媒、以赛交友、收获友谊、共同进步”的诠释。

来自世界各地的优秀青年在这里开启交往、结下友谊、留下温暖，爱和友谊的种子将播撒到全球更多地方。